
 
 
 
 
 
 
Schriftelijke vragen art. 33 

Toelichting: 
1. Agenda vragen (art. 34) zijn alleen bedoeld voor vragen over punten die op de agenda staan.  
2. Schriftelijke vragen (art. 33) zijn vragen die niet bedoeld zijn voor punten die op de agenda staan. 
3. Voor de overzichtelijkheid uw vragen in de daarvoor bestemde vakken plaatsen.   

Indieners: J.G. (Jorrit) Hondorp (PvdA) & B.R. (Bouke) Winters (BBB Berkelland) 
Datum indiening vraag: 15-04-2024  
Datum verzending antwoord: 29-04-2024 
 
Onderwerp: Weggeefwinkel Eibergen 
 
De weggeefwinkel in Eibergen is van grote maatschappelijke waarde, het is een werkervaringsplek voor 
statushouders in onze gemeente. Daarnaast werken er momenteel 27 vrijwilligers met allemaal verschillende 
achtergronden. In het teken van preventie is de weggeefwinkel belangrijk voor deze vrijwilligers. Er is niet alleen 
een stuk dagbesteding voor deze vrijwilligers, het is ook een stuk ontwikkeling van eigenwaarde en een plek 
terugvinden in onze samenleving. De inloop van inwoners die spullen komen halen en brengen zorgt ervoor dat 
het maatschappelijke stuk groot is. Alle inwoners tellen mee is dan niet alleen een aantal woorden, het is een feit 
in de weggeefwinkel.  
 
Naast het maatschappelijk belang op sociaal vlak, is de weggeefwinkel ook een duurzaam onderdeel van onze 
gemeente. De goederen die binnenkomen worden gesorteerd, opgeknapt en gaan kosteloos een nieuw leven 
tegemoet.  
In het teken van circulaire economie en duurzaamheid is de weggeefwinkel dan ook niet meer weg te denken uit 
het straatbeeld van Eibergen en Berkelland. Mensen met een kleinere beurs kunnen op deze manier meer doen 
met het geld dat ze hebben. Mede hierdoor groeit het stukje eigenwaarde van deze inwoners! 
 
Sinds de oprichting van de weggeefwinkel is het bedrag dat de gemeente hiervoor beschikbaar heeft, niet 
meegegroeid met de stijgende kosten. Wellicht dat de herziening van de subsidies hier een nieuwe mogelijkheid 
gaat bieden voor o.a. de weggeefwinkel. De gestegen kosten kunnen tot gevolg hebben dat de weggeefwinkel 
niet meer open te houden is. 
 
 
In de begroting staat het volgende beschreven: 
Programmabegroting 2023: 
We ondersteunen nieuwkomers binnen een brede sociale basis. (050.010.010) 
De vrijwillige pijler gericht op nieuwkomers bestaat uit een maatjesproject (coördinatie gemeente) en diverse 
maatschappelijke initiatieven, zoals de Weggeefwinkel, zwem- en fietslessen en taalmaatjes. De algemene 
voorzieningen gericht op inburgeraars zetten we structureel op de kaart. We kijken samen met onze vrijwilligers 
(maatjes), sleutelpersonen en cultuurverbinders hoe zij een bijdrage kunnen leveren aan de nieuwe integrale 
aanpak van inburgering, integratie en participatie van vluchtelingen. We betrekken hierbij hoe de Weggeefwinkel 
een bredere functie kan vervullen voor geheel Berkelland. 
 
Omdat het in een weggeefwinkel niet alleen draait om de spullen die er worden weggegeven, maar het sociale 
aspect van deze en vergelijkbare initiatieven zeer belangrijk zijn voor onze inwoners. Stellen we nu deze vragen 
vanuit meerdere partijen vanuit onze Berkellandse gemeenteraad. 
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Vraag: 
In de programmabegroting staat genoemd dat voorzieningen voor nieuwkomers structureel op de kaart worden 
gezet, en er wordt gekeken naar een bredere functie voor de weggeefwinkel voor heel Berkelland. Wat heeft het 
college gedaan om dit te verkennen? Wat zijn de uitkomsten van deze verkenning? 
 
Antwoord (in te vullen door college): 
We stimuleren nieuwkomers en andere inwoners van Berkelland die hier baat bij kunnen hebben om naar 
de Weggeefwinkel in Eibergen te gaan, er vrijwilligerswerk te doen en andere inwoners te ontmoeten. Dit 
beperkt zich dus niet tot inwoners van Eibergen. De Weggeefwinkel zet zich ervoor in om een plek te zijn 
waar niet alleen nieuwkomers maar alle Berkellanders zich welkom voelen. Meer informatie over de inzet 
van de gemeente om de Weggeefwinkel meer te verbinden met andere initiatieven binnen de sociale basis 
vindt u bij de beantwoording van de volgende vraag. 
 
Vraag: 
Op dit moment zijn er geldelijke middelen beschikbaar voor de weggeefwinkel. Zoals het er nu uitziet zijn deze 
middelen niet voldoende om het einde van 2024 te halen. Waarmee kan het college de weggeefwinkel 
ondersteunen (bijv. Locatie, website etc.) naast de bestaande financiële middelen om te voorkomen dat de 
weggeefwinkel dit jaar zou moeten sluiten? 
 
Antwoord: 
De gemeente Berkelland subsidieert de Weggeefwinkel. Het subsidiebedrag is onderdeel van de huidige 
begroting van de Weggeefwinkel.  
 
We hebben meerdere gesprekken gevoerd met het bestuur van de Weggeefwinkel en met ze meegedacht 
over hoe zij dit mooie initiatief met een sluitende begroting kunnen organiseren en zo kunnen laten blijven 
bestaan. We hebben een gesprek gepland met de Dorpskamer waarin mogelijkheden voor samenwerking 
zijn verkend, bijvoorbeeld het delen van een locatie waarmee kosten bespaard kunnen worden. Daarnaast 
hebben we een gesprek gepland met het bestuur van Stichting Mini Manna waarin ideeën zijn aangedragen 
om het initiatief verder uit te werken. Stichting Mini Manna is een zelfstandige sociale onderneming die in 
2007 in Doetinchem is opgericht om een grote groep inwoners met onvoldoende inkomen om rond te 
komen, te ondersteunen. We hebben van gedachten gewisseld over aanpassingen in de huidige werkwijze, 
zoals het vragen van een kleine bijdrage voor producten wat bewezen positief kan uitwerken op het 
zelfvertrouwen en eigenwaarde van mensen met een kleine beurs. We hebben het ook gehad over het 
toevoegen van een QR-code aan de vrije gift box, benaderen van sponsoren, het starten van een vrienden 
van stichting, crowdfunding, etc.  
 
Vraag: 
De weggeefwinkel heeft een brede inzetbaarheid in de maatschappij en dat zal na 2024 niet veranderen. Welke 
mogelijkheden ziet het college voor na 2024 voor de weggeefwinkel? En op welke vlakken gaat de 
weggeefwinkel na 2024 worden ondersteund door de gemeente Berkelland? 
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Antwoord: 
Dit nemen we mee in de herijking van het subsidiebeleid. 
 
 


